

«Дорогая редакция! В годы Великой Отечественной войны большую работу выполняли активисты обществ Красного Креста и Красного Полумесяца. В основном это были молодые девушки. Расскажите, пожалуйста, о деятельности этих организаций в нашей республике.

**О. ОВНАТАНЯН,  
ветеран ВОВ».**

## ПОЛПРЕДЫ МИЛОСЕРДИЯ

Сотни тысяч медицинских работников — членов обществ Красного Креста и Красного Полумесяца боролись на фронте и в тылу за спасение жизни больных и раненых, проявляя подлинный героизм.

В Армении в развертывании и оборудовании госпиталей принимали участие 2125 сандружинниц и 625 активистов. Над 12 госпиталями, действующими в республике, шефствовали 186 первичных организаций общества Красного Креста. Его активисты дежурили в госпиталях, ухаживали за ранеными и больными, помогали делать перевязки. Девушки и женщины, юные и пожилые, все они приходили в госпитали после напряженного труда на фабриках и заводах, в колхозах и учреж-

дениях. Справлялись с любой работой: кололи дрова, стирали белье, готовили пищу, мыли посуду. Целые коллективы предприятий и институтов брали шефство над лечебными учреждениями. В палаты к раненым приходили рабочие, школьники, артисты. Прямо в больничных палатах устраивались концерты и демонстрировались кинофильмы. Тепло и забота, окружавшие раненых и больных, поднимали им настроение, придавали сил, благотворно сказывались на ходе лечения.

В республике, на предприятиях и заводах создавались

курсы по подготовке медицинских сестер. И здесь следует отметить помощь комсомольцев обществу Красного Креста. Многие комсомолки после окончания курсов медицинских сестер, уезжали на фронт. Среди них бывшая ученица ереванской

школы имени Нар-Доса Виктория Оганесян, которая под Новороссийском выносила раненых с поля боя, Оля Шамирян, спасавшая жизнь советским солдатам в качестве операционной сестры. Бывшие раоочие — медсестры Зарик Айвазян, Нуник Хачатрян, Асмик Варданян и многие другие медицинские работники, вынесшие с поля боя десятки раненых.

Неоценима была роль медицинских сестер, сандружинниц и санитаров как на фронте, так и в тылу. Приближали Победу и те, кто трудился далеко от линии фронта. За период войны об-

щество Красного Креста Армении оказало нуждающимся семьям денежную помощь в размере 21654 рубля, беспрерывно шли на фронт посылки. Члены общества Красного Креста участвовали в строительных работах, оказывали помощь детским до-

мам. После изгнания фашистов с украинской и белорусской земли Армянское общество Красного Креста оказало денежную помощь Ворошиловградской и Гомельской областям в размере 305520 рублей.

Только за 1941 год армянский народ с помощью Красного Креста республики внес наличными в фонд защиты Родины 19841 тысячу рублей и облигациями в сумме 20248 тысяч рублей.

В послевоенные годы международным комитетом Красного Креста медалью «Флоренс Найтингейль» награждены 39 медицинских сестер-

ветеранов Великой Отечественной войны. Две из них — славные дочери Армении: Арфения Арутюновна Енгибарова и Джульетта Вардановна Багдасарян. Эта медаль присуждалась медсестрам, имеющим «исключительные заслуги и проявившим самоотверженность по отношению к больным или раненым в мирное или военное время».

Вспоминаются слова, сказанные командующим I Украинским фронтом, Маршалом Советского Союза И. С. Коневым: «Мне особенно хотелось бы выделить медиков, и не только потому, что другие службы значили меньше или больше. Но труд медиков, призванных спасти самое дорогое — человеческие жизни, — я бы сказал наглядно, поистине без всяких оговорок, благороден. А на войне, где смерть косит без разбора, в особенности благороден».

**А. МЕГРАБЯН,  
инструктор ЦК общества Красного Креста Армянской ССР.**